



一川清流观两岸。

“六·五”世界环境日——

# 央视聚焦“靓淮河”



(视频截图)

本报讯(融媒体记者 陈瑜)6月5日是世界环境日,央视新闻关注蚌埠由“治”到“靓”观淮河生态之变。央视记者深入蚌埠,以两分半钟的报道关注了这座城市在生态文明建设方面的卓越成就。

报道指出,淮河是我国七大江河之一,曾因过度开发,淮河的水环境、水生态持续恶化。如今,通过全面系统治理,千里淮河流域生态环境逐渐改善,重新焕发绿色生机。

在蚌埠,淮河干流穿城而过,位于主城区段的淮河曾经是城市脏乱差的集中带,而现在淮河两岸的风景吸引了不少游客前来打卡、露营。

报道首先将观众的视线引向蚌埠“靓淮河”工程。“靓淮河”是蚌埠市践行“绿水青山就是金山银山”理念的重要举措,是蚌埠打造“三地一区”“两中心”的一项系统工程,也是增强群众幸福感获得感的具体实践。围绕“一川清、两岸靓、三脉通、四态合”目标,加快推进主城区淮河防洪交通生态景观带综合治理,着力打造“河湖清亲两岸绿”的美丽生态样板,努力实现提高防洪标准、修复淮河生态、改善城市交通、优化人居环境、拓展城市空间的综合效益,开启了城市从“跨河发展”向“拥河发展”的巨大转型。



烟波浩渺四方湖。

# 靓淮河之变 美丽蚌埠之变

随着央视镜头,一幅夏日清凉的生态画卷徐徐铺展开。这幅画卷不仅展示了蚌埠的自然底色,更是生态文明建设的生动写照。

市民小路在上班途中每天记录淮河岸边变化,三年时间,他用一千多条短视频记录了靓淮河之变。这些视频中浏览量最高的景点就是独树岛,这一景点正是淮河治理过程中形成的独特风景。随着对河道的拓宽、疏浚、清淤,曾经的“岸边柳”成为如今的“河中柳”。

美景的背后更有着蚌埠人民的辛勤付出和智慧结晶。报道指出,蚌埠“靓淮河”工程在生态文明建设方面取得了显著的成就。这一工程的实施,不仅使淮河水质得到有效治理和改善,更为当地生态环境的修复和保护贡献了巨大力量。

通过这次报道,观众不仅领略了蚌埠秀美的自然景观,更加深刻地了解到了蚌埠在生态文明建设方面的不懈努力和取得的丰硕成果。

“走千走万,不如淮河两岸。”昔日市民眼中难以治理的“脏乱差”集中带,如今正被扮靓为市民亲水、戏水、乐水的幸福河。从“治”到“靓”之中,蚌埠探索出一条淮河生态保护与高质量发展新路径。



龙子湖古民居博览园。



龙子湖公园。



三汉河国家湿地公园。

## 美丽家园 共建共享

□陈维祝



6月5日是世界环境日,今年的环境日主题是“全面推进美丽中国建设”,“央视新闻”将关注的目光聚焦于蚌埠——由“治”到“靓”观淮河生态之变,这既是对“靓淮河”工程的点赞,也充分说明:蚌埠致力于做生态文明理念的积极传播者和模范践行者,共建天蓝地绿水清的美丽家园,一直在努力。

生态环境是人类生存和发展的根基,拥有天蓝地绿水清的美丽家园,是人们的共同心愿。近年来“靓淮河”治理的实践历程,正是习近平生态文明思想在蚌埠的生动实践,集中体现了淮河生态修复与保护的“蚌埠智慧”。不久前,全省扎实推进长三角高质量一体化发展大会上传来喜讯——“靓淮河”实践创新案例入选省“十佳”,同时这个让生

态之变、淮河之变、城市之变“奔现”的“蚌埠方案”也得到了国家生态环境部的关注和点赞。由此可见,“靓淮河”工程的推进正当其时,美丽中国建设蚌埠篇章迈出了坚实步伐。

“靓淮河”工程只是我市推进美丽河湖建设的一处典范之作。实际上,我市近年来还发挥河湖长制优势,加大河湖污染治理力度,加强河湖治理与管护协同,推动河湖面貌改善,维护河湖健康,持续推进河湖长制“能效”提级,成效有目共睹。如今,生态已成为蚌埠市的鲜明底色,成为推动城乡高质量发展的基础和保障。未来,我们要坚持以人民为中心,聚焦百姓需求,像“靓淮河”工程一样,打造更多近水、亲水、戏水、乐水的平台,让更多市民感受自然,感受河湖幸福。要加大环境保护宣传,不断提升群众生态保护意识,引导更多人参与到河湖治理、生态守护中来,齐心协力打造人民满意的“幸福河湖”。

进一步推动“幸福河湖”由“治”到“靓”转变,由“量”到“质”提升,由“绿”到“优”深化,蚌埠人民正踔厉奋发,勇毅前行。

融媒体记者:陈昂 刘晨  
通讯员:李向前 任欣舟 摄影报道



沱湖风景美如画。